

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя Гусейнову Фаину Махмудовну, выполнившую диссертацию на тему «Нарушение репродуктивной функции у женщин, перенесших туберкулез половых органов (клинико-экспериментальное исследование)», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.01 - акушерство и гинекология

Гусейнова Фаина Махмудовна, 1988 года рождения, в 2011 г. с отличием окончила лечебный факультет федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. После окончания университета прошла обучение в ординатуре (2011-2013 гг.) и в очной аспирантуре (2013-2016 гг.) по специальности «акушерство и гинекология» на кафедре акушерства, гинекологии и репродуктологии медицинского факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» Правительства Российской Федерации.

Обучение в аспирантуре сочетала с практической деятельностью в должности врача акушер-гинеколога в отделении туберкулезном для больных урогенитальным туберкулезом №9 федерального государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации. После окончания аспирантуры с 2016 г. и по настоящее время Гусейнова Ф.М. продолжила работу в должности врача акушер-гинеколога отделения.

В сентябре 2018 года была прикреплена для завершения работы над диссертацией к федеральному государственному бюджетному учреждению «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

С началом обучения в ординатуре Гусейнова Ф.М. заинтересовалась одной из актуальнейших медико-социальных проблем – бесплодие и репродуктивные потери, выполнила в соавторстве работу на тему «Клинико-анамнестическая оценка супружеских пар с женским и сочетанным фактором бесплодия в программах вспомогательных репродуктивных технологий». Во время обучения в аспирантуре развила данную тематику в приложении к генитальной форме туберкулеза. Изучила большой объем литературы по теме диссертации, систематизировав в качестве объективной основы для анализа полученных результатов, собрала данные о 260 женщинах, наблюдавшихся в отделении в период с 2004 по 2016 гг., освоила современные методы диагностики и алгоритмы ведения больных с различными формами туберкулезной инфекции. Гусейнова Ф.М. лично проводила сбор информации, анализировала данные историй болезни, принимала непосредственное участие в проведении клинических, лабораторных, инструментальных и оперативных методах обследования и лечения, самостоятельно произвела все необходимые статистические расчеты, включая логистический регрессионный анализ.

Работая над диссертацией Гусейнова Ф.М., творчески использовала имеющиеся клинические знания по специальности «акушерство и гинекология» для решения задач по экспериментальному разделу диссертационной работы, в

частности для разработки методических подходов к моделированию экспериментальной туберкулезной инфекции женских половых органов. Кроме того, диссертант освоила широкий арсенал лабораторных методов, в том числе иммунологические и морфологические, необходимые для оценки экспериментального материала.

Результаты исследования, полученные Ф.М. Гусейновой, опубликованы в 19 научных работах, из которых 4 публикации в рецензируемых научных изданиях, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, представлены на международных и всероссийских конференциях, получен патент на изобретение "Способ моделирования туберкулеза женских половых органов".

В процессе работы над диссертацией Ф.М. Гусейнова зарекомендовала себя как грамотный, вдумчивый и внимательный врач-исследователь, имеющий большой объем клинических навыков и знаний в области акушерства и гинекологии, фтизиатрии, свободно владеющей английским языком и современными информационными технологиями, в общении доброжелательна, пользуется уважением коллег и пациентов, владеет принципами деонтологии и этики.

Ф.М. Гусейнова является сформировавшимся ученым с большим научным потенциалом, способна решать поставленные задачи, и исходя из полученных данных, формулировать новые, что позволяет считать ее достойной присвоения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:
главный научный сотрудник
федерального государственного
бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский
научно-исследовательский институт
фтизиопульмонологии» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
д.м.н., профессор

Т.И. Виноградова

« 16 » 09 20 19 г.

Подпись Т.И. Виноградовой заверяю,
заместитель директора по научной работе
ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России
д.м.н., профессор

16.09.19

Е.Г.Соколович

91036, Санкт-Петербург, Лиговский проспект, д. 2-4
+79117606231
e-mail: vinogradova@spbniif.ru

